



虎丘街道:这里的元宵节格外温暖

“万户千家今夜好,张灯结彩闹元宵。”2月4日晚上,虎丘街道党群服务中心、虎丘路社区党委在社区小游园举办“海棠芳‘非’闹元宵 党群共建启新程”元宵游园会活动,现场张灯结彩,欢声笑语此起彼伏,社区党委以党的二十大精神为主题创谜面,悬挂在灯笼上,党员群众活学活用党的二十大精神知识猜灯谜,现场还开展了非遗美食体验,在轻松愉悦的氛围中上了一堂生动的“非遗”公开课。

各社区党群服务中心也开展了精彩纷呈的活动。在仁安社区,开展了庆元宵趣味运动会活动,通过合力建塔、同心鼓、接力运球、宫廷投壶、射箭、不倒森林、猜灯谜等轻松有趣的运动竞技项目,拉近社区与居民、志愿者的距离;在嘉业阳光城社区,“海棠先锋”“百姓名嘴”徐文高先生带领辖区青少年、党员结伴而行,手持花灯一起

体验苏州民间“走三桥”的习俗;在新庄社区,党委书记王心亚带领党员们共同学习党的二十大精神,并解读了“敢为、敢闯、敢干、敢首创”,实现冬训全覆盖;在观景社区,一支由平均年龄70岁左右的女性居民组成的巾帼灯笼队在社区广场上展英姿。

各社区党群服务中心举办的活动不仅邀请了社区居民、志愿者、党员、网格员、海棠先锋参与,还广泛向社会发出了活动邀请,让更多人参与到活动中。来运社区将活动送进了江南智造产业园内,并邀请“两新”党组织党员共同做剪纸、猜灯谜;观景社区邀请辖区新就业群体共同猜灯谜、吃汤圆;虎丘社区党员志愿者将新年祝福和亲手制作的兔年小挂件送给了游虎丘的游客们;曹杨社区和共建单位苏州消防支队山塘景区水上消防队一起包汤圆、雕刻兔包子。

为了将服务范围延伸至基层

的“神经末梢”,彰显虎丘温度,各社区党群服务中心还拓展了服务范围,不断提升服务水平。清塘社区开启党员冬训上门送廉洁汤圆、送学慰问新模式,将寓意着廉洁和清白的糯米汤圆连同党员冬训学习资料送到党员家中,把党的关怀送到党员的心坎上;西园社区海棠先锋志愿者们把亲手包好、煮好的寓意美满团圆的汤圆送到辖区困难家庭、孤寡老人的手中,并致以节日的问候和祝福;虎阜社区将亲手制作的汤圆送给了没有回家过年的沿街商户,让他们感受到家的团圆气氛和社区大家庭的温暖。

“接下来,虎丘街道将继续结合中华传统节日做好暖心服务,让传统文化更有生命力,聚焦发展所需、基层所盼、民生所系,打通基层服务治理的‘最后一公里’。”虎丘街道党工委副书记孙大权说。

杨晨

两地人大在黄桥召开合作交流座谈会

近日,无锡市新吴区人大常委会一行在相城区人大常委会主任屈玲妮的陪同下莅临相城区黄桥街道考察,参观了黄桥街道人大代表之家,实地了解黄桥产业创新集群发展和人大特色工作开展情况。

在黄桥街道人大代表之家,考察组一行实地参观了代表之家“一厅两室三榜”的特色布局,听取了街道议政代表会制度以及代表活动开展等有关情况的介绍,并通过集成指挥平台,了解“代表进网

格”各项工作机制和协调处置效能。

参观结束后,举行两地人大合作交流座谈会。在座谈会上,会议听取了春菊电器关于企业代表联系点建设和节后复工复产方面的工作介绍,以及相城资规分局关于上海大都市圈苏锡一体(相城一新吴)区域协同规划编制工作进展情况的介绍。双方还围绕两地人大2023年工作安排、区域一体化发展等进行了深入探讨。

高达

黄埭镇开展学校食品安全检查

近日,苏州市相城区黄埭镇综合行政执法局对辖区各学校开展学校食堂防疫工作及食品安全检查,切实保障广大师生饮食安全。

检查中,执法人员重点对学校食堂的操作间、消毒间、备餐间、原料采购索证索票、餐具消毒等情况进行详细检查。针对检查中发现的部分学校地面积水、食品安全自查记录表缺失、索证索票不全等问题,执法人员依法逐一提出了整改意见,要求学校严格按照相关要求

做好食品安全相关工作。

同时,鼓励学校定期开展学校食堂“家长开放日”等活动,让家长和社会共同参与学校的食品安全管理。也可以采用线上线下相结合的方式,加强校园疫情防控和食品安全风险防控力度。

此次行动共检查7家学校,出动执法人员16人次。通过检查促进学校食堂各项管理制度落实,提高了学校食品安全水平,提升了从业人员食品安全意识。陆鑫 徐晓安

姚祥社区开展“欢乐闹元宵”活动

近日,相城高新区(元和街道)姚祥社区党委联合团支部,以“党员冬训”为依托,在姚祥日间照料中心开展“兔年欢乐闹元宵”主题活动。

活动现场,节日气氛浓郁,一派欢乐祥和的景象。在社区海棠先

锋志愿者的组织带领下,行动支部党员和青年团员各司其职,分工明确,把早已洗净的元宵、红豆、大米、小米、黑米、花生、红枣、芸豆都丢进锅里,小火慢熬,熬到软糯可口、香气四溢。随后行动支部党员把一碗碗饱含着健康长寿寓意的元宵

粥分发给老人们品尝,雪白的小汤圆象征着团团圆圆、甜甜蜜蜜。

此次活动,不仅丰富了老年人的精神文化生活,使大家感受到了传统文化的丰富多彩,也拉近了邻里之间的距离,营造了和谐友善的社区氛围。

高达

东港家和社区邻里喜乐闹元宵

为了弘扬传统文化,近日,苏州工业园区娄葑街道东港家和社区关工委、新时代文明实践站、红色管家志愿者团队联合开展了欢度元宵系列活动。

在制作花灯活动现场,志愿者们为小朋友们介绍了元宵节的来历、传统民俗等文化知识,随后讲

解了手工制作兔子灯的流程及制作技巧。在分发完材料后,小朋友们在家长的协助下认真完成每个步骤,经过一个多小时亲子合力细心制作,一个个活灵活现的兔子灯便映入眼帘。

猜灯谜活动中,各式各样的谜语从人文历史跨越到世界地理,同

时还融入了社区日常的民生和暖民心实事。社区也为猜中灯谜的居民朋友准备了小礼品。此次主题活动让社区居民们相聚一堂,加强了社区和居民的沟通,为构建和谐社区夯实了基础,传统节日的喜乐氛围和美好记忆也留在了每个人心中。

黄颖凡 徐晓安

阳澄湖镇妇儿之家服务阵地再提升

为扎实推进乡村振兴、促进共同富裕,更好地服务妇女儿童家庭,近日,依托苏州东吴证券慈善基金会、苏州市妇女联合会、苏州市儿童少年基金会联合开展“美好家园”慈善项目,苏州市相城区阳澄湖镇从阵地提档、活动提质、服务提效等方面打造深受妇女儿童欢迎的“美好家园”。

阳澄湖镇妇联积极推进该项目落地实施,为辖区内经济相对薄弱的村沈周村、渔业村妇女儿童之家实施硬件改造提升。同时,根据妇女儿童家庭实际需求,选送主题活动,丰富其活动内容;本项目还开展了精准帮扶,为困境妇女儿童家庭提供常态化、精准化的微关爱服务。

渔业村利用新建的妇女儿童之家,结合妇女儿童需求,每月定期组织开展以妇女儿童为主题的活动。春节期间,渔业村妇女儿童之家以“洁净水资源”为主题开展活动,孩子们围绕如何保护水资源



妇女儿童之家 阳澄湖镇供图

进行了讨论,同时还设计了“保护水资源”吉祥物,为吉祥物起名,号召身边人都能保护水资源。

接下来,阳澄湖镇妇联将以“美好家园”慈善项目为契机,强化社会资源整合思路,继续大力推

进本项目的实施,通过更暖心的服务和更专业的主题活动,积极为广大妇女儿童提供有力度、有深度、有温度的多元服务,努力打造幸福的“温暖之家”。

徐晓安 王琦燕

望亭镇举办新投产企业座谈会

近日,望亭镇召开新投产企业座谈会,全力打响“我们在益企望亭更暖心”营商品牌,政企同心,加快推动“企业敢干”,切实维护和发展企业、企业家干事创业的积极性和能动性,用心用情用力用功打造最优营商环境。望亭镇相关领导,相关部门负责人、企业属地村书记,部分企业家代表参加会议。

会上,企业家代表们围绕企业各自发展情况、2023年经营前景

和需要政府协调解决的困难诉求、意见建议进行了交流发言。针对企业提出的各项问题,在场的有关部门进行了回应,表示会加大对于企业发展中所遇到困难的关注度,有效帮助企业排忧解难。

接下来,望亭镇将深入践行“四敢”,“敢”字当头,“干”字为先,拿出敢闯敢拼的干劲,进一步强化政企合作、统一思想认识、坚定发展信心。

方倩丽 高达

华元社区走访慰问新业态新就业群体

近日,相城高新区(元和街道)华元社区党总支结合冬训,开展面向新业态新就业群体的走访慰问活动。

新业态新就业群体是城市的摆渡人,快递小哥、外卖员、环卫工人等新业态服务人群承担着服务千万家的职责,是城市发展不可或缺的一部分。活动现场,社区工作人员向他们送去了诚挚的问候和衷心的祝福,并送上了慰问品,感谢他们为社区群众的辛勤付出。另外,考虑到新业态新就业

人员工作性质的特殊性,社区党群服务中心专门设立了服务驿站,任何时候他们都可以停下来歇歇脚,喝口热水,再出发。

党员冬训工作就是要践行初心、精准帮扶。接下来,华元社区党支部将继续扩大对新业态群体的组织覆盖和工作覆盖,整合辖区资源,紧扣群众需要,办实事、办实事,不断拓展新业态领域的党建工作,扩大党在新兴领域的号召力和凝聚力,引领城市基层治理。

吴然 高达

斜桥社区加强复工复产安全检查

近日,苏州市相城区黄埭镇斜桥社区党委根据辖区企业生产特点和开工时间节点,由党员、网格员、青年志愿者组成检查小组,对辖区企业开展节后复工复产安全情况检查。

检查现场,工作人员详细询问企业复工复产方案制定情况,听取企业对员工安全教育和隐患排查治理等工作情况,并实地查看生产车间、检维修车间等重点区域的现场安全防护情况,对发现的隐患要求企业立即整改。

检查人员提醒企业要严格落

实企业安全生产主体责任,紧盯重点岗位、重要部位和关键环节,加强员工事故案例警示、应急措施等安全教育培训,特别是针对机械设备、电气线路、安全防护设施、应急救援设施以及存在较大安全风险的场所、环节、部位等要进行系统性检查,努力确保节后复工复产零事故。

接下来,斜桥社区党委将充分发挥党员干部敢于担当的使命责任,持续强化企业安全生产检查,为企业复工复产保驾护航。

顾婷 徐晓安